
naših sovražnikov in jih premagali z ognjem 
svete ljubezni. 

Po tej poti je stopal nas s vetec škof 
Slomšek, ki je kot novomašnik v svoj pro-
gram zapisal načelo, da hoče gojiti sloven-
ščino v čast božjo in v zveličanje Slovencev. 
Vprav kot častilec sv. Cirila in Metoda v 
duhu krščanske ljubezni in edinosti se je 
proslavil daleč preko slovenskih mej in pre-
ko svoje dobe. S tem nam je pokazal pot, 
kako naj spajamo vero in narodnost in kako 
naj se uvel javijajmo, da se bo naš glas sli-
šal do najvišjih prestolov. 

Čuvajmo sveto dediščino naših blago-
vestnikov, naših mogočnih zavetnikov in 
svetlih svetilnikov v naši veliki stiski! Ne 
bojmo se! Naša sveta pravda bo zmagala. 

PO SVETU 
Katoliška cerkev 

3 Svočane zaključne službe božje Evhari-
stičnega kongresa, ki jo je opravil kardinal 
Lauri v spremstvu 8 kardinalov in več kot sto 
škofov in prelatov z vsega sveta, se je udele-
žilo skoro milijon ljudi. Pri sveti maši je pel 
pevski zbor 2000 pevcev. Po sveti maši so na 
vseh cestah zvočniki oddajali papeževo posla-
nico na kongres. Papežev glas se je sicer sli-
šal, pa ni bil razumljiv radi ropota, ki so ga 
povzročala številna letala nad mestom, katera 
so bila okrašena z zastavami vseh narodov. 

s Drobiž. Dne 30. junija je stekel prvi va-
tikanski vlak in sicer v Padovo. Peljal je pa-
peževega zastopnika na proslavo 700 letnice 
sv. Antona. — Med nemškimi romarji, ki so 
obiskali te dni Rim, je bila tudi 92 letna Tere-
zija Kopp iz Oberamergaua. Pri sprejemu je 
sv. Očetu poljubila roko ter mu s krepkim gla-
som zaklicala: »Sv. Oče, na svidenje drugo le-
to!« Papež Pij XI. ji je smehljajoč odgovoril: 
»Da, jaz vas drugo leto zopet pričakujem.« 

Italija 
s Konfiniranei. Poročali smo že o zaključ-

ku zadeve »goriških zarotnikov«, kakor jo jo 
označila policija. Naknadno smo zvedeli äe 
tole: Poleg Filipa Terčelja sta bila konliniraua 
na 5 let Marko Šuligoj, urar v Gorici, in Stan-
ko Črnigoj, mizar. Izpuščena sta bila poleg 
alojzijeviškega prefekta Osvalda časnikar Pol-
de Romperle in učitelj Lojze Bratuž. Obenem 
je bilo obesia izročeno policijsko svarilo za 
dobo 2 let; postavljena sta bila pod strogo po-
licijsko nadzorstvo. — Konfiniranei še niso bil» 
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K prazniku slovanskih apostolov 
V mračni dobi, ko je mržnja med narodi 

in stanovi razrvala družabni red in povzro-
čila grozotno svetovno krizo; v dobi boljše-
viškega komunizma, fašizma in narodnega 
socializma, ko milijoni iščejo izhoda iz te 
krize vprav s tistimi grehi mržnje, ki so to 
krizo povzročili, — v tej dobi so nam bolj 
kakor kdaj prej potrebni svetilniki, ki bi 
nam s svojo lučjo kazali pot iz megle in vi-
harjev. Taka svetilnika sta naša blagovest-
uika sv. Ciril in Metod, ki nas danes na dan 
svojega godu vabita, da se ozremo vanju in 
se v njuni luči nekoliko oddahnemo na težki 
poti mračnih dni. 

Naša svetilnika, naša vodnika in tolaž-
nika sta. Saj .passista, naše gorje. Saj sta se v 
velikodušni ljubezni žrtvovala za naše pra-
dede in se do smrti utrudila na trnjevi poti, 
po kateri je že pred tisoč leti moral hoditi 
naš rod in z njim vsi, ki so se zanj žrtvovali. 
Zato pa sta bila tem vrednejša apostola in 
namestnika onega vzvišenega Velikega du-
hovnika, o katerem pravi sv. Pavel, da more 
imeti sočutje e našimi slabostmi, ker je ena-
ko skušan v vsem, rasen greha. »Bližajmo se 
torej z zaupanjem prestolu milosti, da dose-
žemo usmiljenje in najdemo milost za po-
mor o pravem času.« Tako nas opominja 
sv. Pavel, čigar vredna duhovna sinova sta 
naša apostola. Da, duhovna sinova velikega 
apostola narodov, ne samo zato, ker sta 
doma iz Soluna, kjer je sv. Pavel s poseb-
nim uspehom oznanjal krščansko blagovest, 
marveč še zlasti zato, ker sta po njegovem 
zgledu in opominu vsem vse postala, da bi 
vse pridobila za Kristusa in za edinstvo nje-
gove Cerkve, kakor lepo opozarja sedanji 
sv. oče Pij XI. v apostolskem pismu 1.1927. 

Vsem sta postala vse vprav v tistih sti-
skah, v katerih današnji svet najbolj potre-
buje zdravila in pomoči, namreč v narodnem 
in socialnem vprašanju. V dobi, ko so bili 
Slovani še neuki in teptani, obsojeni y rob-
stvo tistim narodom, ki so bili že deležni kr-
ščanske prosvete in blagostanja urejenih 
držav, sta se žrtvovala, da Slovane s krščan-
sko blagovestjo povzdigneta v enakovredne 
člane mednarodne krščanske družine in v 
svobodo otrok božjih. V dobi, ko se je kr-
ščanstvo s Vzhoda in z Zapadn izkoriščalo 
za potujčevanje in zasuénjevanje našega ro-
du, sta krščansko blagovest oznanjala v mili 
domači govorici; slovanski jezik sta povzdig-
nila celo na oltar ter ustvarila književni je-
zik s toliko dovršenostjo, da ie danes zbuja 

občudovanje svetovnih učenjakov. V dobi, 
ko se je že pripravljal cerkveni razkol, sta 
bila velika glasnika vesoljne krščanske edi-
nosti. V dobi narodne in stanovske omeje-
nosti sta z besedo, z zgledom in z žrtvami 
oznanjala vseobjemajoco krščansko ljube-
zen in bratstvo v Kristusu. 

Mnogo sta morala trpeti. Zaradi veliko-
dušne širine svoje krščanske ljubezni in za-
radi sočutja do našega rodu sta bila prega-
njana in sumničena. Zato sta tem više po-
vzdignjena. Zato sla nam tem močnejša za-
vetnika in tem svetlejša svetilnika v naši 
veliki stiski. 

Na višku kulturnega razcveta mora vprav 
najživahnejši in najkulturnejši del našega 
naroda onstran mej prenašali hude in neza-
služene udarce. Teptajo se mu najsvetejše 
naravne pravice, ki jih katoliška Cerkev 
daje celo divjim nekulturnim narodom, ome-
juje in odreka se mu pravica verskega po-
uka v domačem jeziku. Z druge strani pa se 
hoče omajati zvestoba v veri naših očetov 
in ovirali naša pot po stopinjah naših blago-
vestnikov. Toda ne dajmo se zbegali! Ne 
krenimo na grešno pot mržnje in maščeval-
nosti. S pozitivnim delom in z gojitvijo več-
nih vrednot krščanske prosvete in krščan-
ske ljubezni se uveljavljajmo v družini kr-
ščanskih narodov in dokažimo, da ima naš 
rod, čeprav je majhen, vendar velik pomeri 
za Cerkev in za družino krščanskih naro-
dov. S tem bomo sipali žareče oglje na glave 



odpeljani iz Gorice. Doslej še ni znano, v ka-
terem mestu bodo preživeli pregnanstvo. Žup-
nik Ivan Rejec, ki je bil konfiniran lansko le-
to, živi v Južni Italiji v kraju Moatefusco. Svo-
jo usodo prenaša silno vdano in je vedno kljub 
šibkemu zdravju dobrega duha. Čas uporablja 
za študij. 

s Ranno. Dne 19. junija so bili posvečeni 
•v Gorici v duhovnike gg. Florijan Hvala iz 
Idrije, Viktor Berce iz Dornberga, Karl Klin-
ken iz Tolmina in Vladko Komac iz Bovca. — 
Dne 13. junija se je vršila v Idriji lepa slav-
nost. Pri poslopju bivše realke so sneli kip 
elovečega matematika Jurija barona Vega, 
ker je bil Italijanom v spodtiko. Na njegovo 
mesto pa so postavili kip Janeza Antona Sco-
polija, kateri je bil od leta 1754 do 1769 rud-
niški zdravnik. Scopoli je bil rodom iz Cava-
lese na Tirolskem. Njemu so že ob stoletnici 
smrti vzidali spominsko ploščo na hiši, kjer je 
stanoval. Slavnosti odkritja so se udeležili vsi 
tukajšnji oblastniki in šolska mladina v faši-
stičnih oblekah. Poslopje je sedaj dobilo tudi 
napis po možu. Kip iz cementa je izvršil do-
mačin Gruin. — Od neznanca je bil na cesti 
blizu Kanfanara ustreljen 33 letni Ivan Sosič. 
— Otroci iz Vrhpolja so te dni v Hrovatinovi 
dvorani v Vipavi deklamirali italijanske pe-
smice. Razumeli jih tako ali tako niso. — V 
Mriji je umrla dolgoletna trgovka z zelenjavo 
Eržen Katarina. — Dne 16. junija je bila po 
črnovrških gorah slana. — Na razstavi črešenj 
v Gorici je prejel prvo nagrado Alojzij Forna-
zarič iz Vogrskega. — Ogenj je nastal v hiši 
udove Alojzije Skok roj. Gruden v Lokvah pri 
Gorici. — Nova cerkev pri Sv. Ivanu pri Devi-
nu je bila posvečena na dan sv. Ivana. — V 
Renčali so zaprli bivšega učitelja Feigla in 
riii natelja domače posojilnice Brajnika. — Fa-
šistično časopisje zahteva, da se goriška nad-
škofija razkosa in sicer naj pride del pod 
Videm in del pod Trst. — Električni tok je 
ubil 10 letnega Janeza Pečiverja v Idriji. 

Avstrija 
s Ostri pogoji ca posojilo. Glede posojila 

Avstriji ni še nič gotovega. Dosedanji fran-
coski pogoji so: poostreno nadzorstvo Avstrije, 
inozemski svetovalec v finančnem odboru, ino-
zemski svetovalec pri Narodni banki, inozem-
ski svetovalec pri zveznih železnicah, poostre-
no nadzorstvo občin in dežel, preureditev 
bank tn še letos prihranek v državnem gospo-
darstvu v znesku okrog 160 milijonov. 

s Kongres zastopnikov narodnih manjšin. 
Na Dunaju so zborovali te dni zastopniki na-
rodnih manjšin iz raznih držav. Med drugimi 
je bil navzoč tudi bivši slovenski poslanec v 
italijanskem parlamentu g. dr. Besednjak, ki 
je ugotovil med drugim sledeče: Nedvomno je 
splošna uravna svetost vseh določb o varstvu 
narodnih manjšin. So pa države, ki ne vršijo 
samo praktičnega in brezobzirnega iztreblje-
vanja in uničevanja narodnih manjšin, temveč 
to iudi čisto odkrito pred vsem svetom izjav-
ljajo kot svojo vladno politiko ,dasi taka po-

LETNE NOVOSTI 
ia plašče (manteljne) in za ženske ter moSke 
obleke v veliki izbiri — Znano največja izbira 
najnovejših svilnatih rut in šerp — So pripo-

roča tudi za nakup drugih potrebščin 

J A N K O Č E S N I M 
Ungarjeva WUBMANA. Stritarjeva 
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litika pomeni najpojppljiéjSe' zànikaàje' vseh 
načel, na katerih, je «grajena Zveza narodov. 
Zastopniki takih držav so uvaževani in vpliv-
ni člani Zveze narodov, sgodi se celo, <ia so-
dijo o manjšinski politiki drugih držav. Oni, 
ki lastnim manjšinam ni pustil niti lastnih 
vaških šol, oni, ki je pripadnike manjšin ob-
sodil v večletno prognanstvo, ker so razširjali 
v materinskem jeziku pisano sveto pismo, oni, 
ki preganja materni jezik ljudstva prav do 
rodbine, cerkve iri grobnih napisov, naj bi bil 
nravno poklican za to, da sodi v manjšinskih 
šolah drugih držav! Ali naj se varstvo manj-
šin enako razširi na vse evropske države, ali 
pa bo varstvo manjšin v Evropi sploh prene-
halo in se umaknilo splošnemu in neprikri-
temu zatiranju manjšin. 

s To in ono. Koroški deželni zbor je zase-
dal nedavno, toda le dva dni. Obravnavala so 
se povsem gospodarska vprašanja, ki so V zve-, 
zi s sedanjo krizo. — Öne 20. junija je pogo-
relo pri Borovniku v Podgori pri Grebinju. — 
Požar je uničil Pušlevo stanovanjsko poslopje 
v Šmiklavžu pri Rudi. — Novo sv. mašo bosta 
pela g. dr. Janko Mikula dne 4. julija v Ločah 
in g. Mohor Picej dne 3. julija pri St Primožu 
v Podjuni. — V Dobrla vasi so spremili k 
večnemu počitku g. Jožefa Lipuša iz Prilrle 
vasi. — Nenadoma je preminul Jožef Sekol 
p. d. Harih v Dobrli vasi, brat g. župnika Iva-
na Sekola na Pečnici. 

češkoslovaška 
s Razne vesti. Te dni se Vrši v Pragi zlet 

slovanskega sokolstva. V Prago so došli jugo-
slovanski Sokoli, pa tudi vojaštvo. Češki kato-
liški listi ob tej priliki poudarjajo TyrSeve na-
zore z ozirom na vero in Cerkev. Oni dan 
so v navzočnosti ministra dr. Sramka blago-
slovili in otvorili nova katoliška domova v Pri-
bicich in v Siluvkach. — Kongres katoliških 
časnikarjev bo ta mesec v Olomucu. — V Bra-
tislavi je nameščena kot sodnica dr. Ana Svo-
bodovai — 70 let je dopolnil praški župan dr. 
Baxa. 

Švica 
s Za kaj gre v Lozani. Odposlanci velikih 

in malih držav so že več časa zbrani v švicar-
skem mestu Lozani. Gre v glavnem za vojno 
odškodnino, ki naj jo plačuje Nemčija glasom 
mirovne pogodbe zmagovitim državam, in za 
vojne dolgove antantnih držav (Anglija, Fran-
cija, Italija) Ameriki. Pred letom dni so ev-
ropske države na predlog ameriškega držav-
nega predsednika Hooverja sklenile enoletno 
odgoditev plačevanja vseh vojnih dolgov in 
vseh vojnoodškodninskih dajatev. Eno leto ni-
so plačevale ne Nemčija, ne ostale države ni-
česar. S 1. julijem je potekel ta plačilni »od-
dih« in trebalo je sedaj nove pogodbe, ker so 
se razmere v zadnjem letu le poslabšale. Še 
pred tokratnim zborovanjem je Nemčija izja-
vila, da ne more in ne bo ničesar več plače-
vala. Nemški kancler von Papen je skušal na-
to na konferenci podati položaj nemškega go-
spodarstva v najtemnejših barvah in dokazali, 
da so baš vojnoodškodninske dajatve krive I 
svetovne gospodarske krize. Za nemško stali-
šče sta se izjavili Anglija in Italija, seveda ne 
iz usmiljenja, marveč ker je Francija največji 
evropski upliv in ker si smeta iz črtanja nem-
ških vojnodškodninskih dajatev obetati povzdig 
lastnega izvoza v Nemčijo. Vsekakor je bil 
uspeh, da so se plačila odgodila vsaj do kon-
ea posvetovanja, črtanju reparacij pa se Fran-
osa odločno protivi, Zato popušča nemSki 

kanclèr èvoje bstro Stališče in upanje obstoja 
da pride vsaj do kakega sporaotma. Amerika 
izjavlja, da je pripravljena za pogajanja o črta. 
nju vojnih dolgov — kar zahteva Francija kut 
protiutež razveljavljenja vojnondškoiiuintkih 
dajatev — le, če države soglasno sprejmejo 
njen razorožitveni predlog. Končnoveljavnega 
sklepa o tem se/3da še ui in po'ek ne obeta 
nikakih presenečenj. 

s Spomenica naše ljube prijateljice. V 
carski 2enevi zborujejo že dalje časa odposlan, 
ci raznih držav, da se dogovore glede vojne 
odškodnine, k i je baje velik vzrok sedanjih 
slabih Sasov. Francija baje predlaga, naj pia-
ga Nemčija enkrat za vselej 4 milijarde zlatih 
mark, pa še to ne takoj, ampak v daljši dobi. 
Od tega denarja bi dobila Jugoslavija, tako je 
izračunala Francija, 68 milijonov zlatih mark, 
Italiji francoski predlog ni bil všeč, zato je 
podala predsedniku konference Mac Donald« 
spomenico, kjer trdi, da ima Jugoslavija pra-
vico le do 5 milijonov. Vrh tega trdi italijan-
ska spomenica, da Jugoslavija ni imela tolikih 
vojnih žrtev, kakor Italija in druge države in 
zato nima zunanjih dolgov, ki bi se dali pri-
merjati z dolgovi drugih držav . 

Drobne novice 
Vlak, v katerem se je volilo 300 iiletni. 

kov z evharističnega kongresa v Dublinu, so i 
kamni napadli irski protestantje. 

12 milijonov brezposelnih je sedaj v Ame-
riki. 

Pruska vlada je zavrnila zahteve nemške 
državne vlade, da prepove »Kölnische Volks-
zeitung« in socijalistični »Vorwärts« za pel 
dni. 

Krvavi boji med hiüerjevei in komunisti 
se še vedno vrše v Nemčiji. 

Ker so zaloge trgovcev pošle, so avstrijski 
mlini v zadnjem času nekoliko bolj zaposleni. 

20.000 bal bombaža bo dal Egipt Nemčiji, 
ta pa Egiptu — v smislu dogovora — razmer-
no množino umetnega gnojila. 

400.000 samih oioi je bilo navzočih pri 
prvem javnem zborovanju na evharističnera 
kongresu na Irskem. 

7 km dolge podiemsko železnico dobi Hi-
lijanski Turin. 

Nad 20 bank je ustavilo izplačila v ame-
riškem Chicagu. 

Rusija šteje sedaj 162 milijonov prebival-
cev; od teh 128 milijonov na deželi in 34 mi-
lijonov v mestih. 

Radi sokolsbega zleta v Pragi je došlo v 
parlamentu do spopadov med narodnimi so-
cialisti in komunisti. 

75 inozemskih tvrdk je pričelo obratovali 
v zadnjem polletju v Angliji (66 nemških, 11 
francoskih, 2 švicarski). 

Nemškega misijonarja Rappa so ubili «a 
Kitajskem japonski vojaki. 

Gospodarsko stanje Romunije bo pregle-
dala mednarodna finančna komisija. 

Dva vlaka sta trčila v okolici češkega Be-
nešova; 9 ubitih, mnogo hudo in lahko ranje-
nih. 

Priporoča s» prrl slovenski saved 

Vzaiemna zavarovalnica 
Ljubljana 

v lastni palati ob MikloHJSevI In Masarykovl cesti 
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T E R P E N T I N O V O - MILO 

GAZELA© 
pe r i ; res i e p o b e l o 

Ministrski predsednik dr. Milan SrskiA Ming er ta trgovino in industrij« Ivan Moliorié. 

"Trpežnejše je-
perilo ! - ako je 

oprano z Gazelo ! 

Guverner Roosevelt, ki je bil izvoljen od demo-
kratske stranke v New Yorku za kandidata « 

volitve predsednika Združenih držav. 

so je vršil dne 26. junija. Udeležilo se ga je nad 20.000 

vem ikov. 

KUPUJTE PBI TVRDKAH, KI INSBEIKAJO V »DOMOLJUBU«! 

Ohaplinova sinov» sta Sla k film«. Sinova znanega 
filmskega komika Charlie Chaplina sta na pohud« 
ovoje matere, ki je ločena od svojega moža, Sla k 
Hlmu. Neka amerikanska filmska družba Je skle-
nila t materjo kontrakt, da boata otroka nastopila 

v trah letih v petih filmih. 

r . v h a r i g t U m i kongres v Celja. Pogled na tisočglave množice, ki prisostvujejo alužbi boz; 
na prosterni. 



KAJ JE NOVEGA 
Zahvala 

Upravi »Domoljuba« 
Ljubljana. 

Ko mi je pogorela pred nekaj dnevi hiša 
fin hlev, mi je uprava »Domoljuba« izplačala 
ločno 1000 Din kot naročniku > Domoljuba«. 
•Zalo se ji iz srca zahvaljujem. 

Mali Rakitovec pri Cešnjici, 29. 6. 1932. 
Sušnik JoSel, posestnik. 

Osebne vesti 
d Za novega predstojnike v misijonišfo v 

Grobljah je bil imenovan g. Al, Pohar, Dose-
danji zelo zaslužni su/perior g. Gregor Flis je 
prevzel predslojništvo v celjski misijonski 
hiši pri Sv. Jožefu. 

d Za častnega občana Slovenjgradca je 
bil ob 25 letnici službovanja imenovan zasluž-
ni slovenjgraški dekan g. Al. Ci ž e k. Česti-
tamo! 

d Veliko število srednješolskih profesor-
jev je bilo zadnje dni upokojenih, premeščenih 
in deloma tudi odpuščenih iz državne službe. 
Med njimi so mnogi, ki še niso dovršili služ-
bene dobe za polno penzijo. 

d Napredovanje. Za upravnika šumadij- ; 
ske stalne vojne bolnišnice in sanitetnega ' 
poročevalca poveljstva šumadijske diviz. ob-
lasti je imenovan sanitetni polkovnik dr. Ma-
tej Justin, do sedaj upravnik dravske stalne 
voj. bolnišnice v Ljubljani. Za njegovega na-
mestnika je imenovan sanitetni podpolkovnik 
dr. Živko Stojilovič, do sedaj upravnik šuma-
dijske stalne vOj. bolnišnice. 

d Letošnji lavantinski eovoatatniki. No-
ve sv. maše bodo letos imeli sledeči lavan-
tinski novomašniki: Martin Uranjek, Gornja 
Ponikva, dne 17. julija, pridigar opat Peter 
Jurak; Stanko Drohina, 24. julija, Šoštanj, pri-
digar msgr. Ivan Rottner; Ivan Černoga, Zdo-
le pri Brežicah, dne 24. julija, pridigar prof. 
dr, Jos. Hohnjec; Leopold Mihelič, 31. julija, 
Sv. Jurij v Slov. goricah, pridigar Jos. Rehar, 
župnik, Sv. Lenart pri Veliki Nedelji; Franc 
Podgornik, Dolnja Lendava, dne 7. avgusta, 
pridigar dr. Knavs, lazarist od Sv. Jožefa nad 
Celjem. 

d Nove duhovniške nastavitve. V lavan-
tinski škofiji: Imenovan je za dekana dekanije 
Stari trg g. Alojz Čižek, dosedanji dekanijski 
upravitelj in mestni župnik v Slovenjgradcu. 
— Za provizorja na Planino pride Jakob Sa-
jovic, kaplan pri Sv. Lenartu v Slov, goricah. 
— Prestavljena sia kaplana Jožef Klemene iz 
Ška! v Dravograd in Franc fenon iz Št. Vida 
pri Ptuju v Novo cerkev. — Za kaplana so 
nastavljeni sledeči semeniški duhovniki: Jan, 
Bejek v Dolnjo Lendavo, Zdravko Kordež v 
Škale, Matej Močilnik na Bizeijsko, Ignacij 
Paluc k Št. Vidu pri Ptuju, Janko Petan k Sv, 
Antonu v Slov. goricah, Pank-racij Poteklo k 
Sv, Martinu pri Slovenjgradcu, Janez Rojht 
k Mariji Snežni, Jakob Sem v Mežico, Franc 
Štukovnik v Beltinci, Rudolf Vahčič v Ruše, 
Franc Veselič k Sv. Juriju ob Taboru in Ja-
kob Vraber v Konjice. 

Zdravnik S>r„ J cosisi Bohinc 
I « a sa£e l r e d n o p r d f n l r a t l 

v Cerkljah pri Kranju, (v novi Kernovihiši) 
4' 

Domače novic 
d M o ž j e b o j e v n i k i , na Brescje 

v n e d e l j o d n e 10. j u l i j a ! Sobota, 
9. julija! Ob 7 zvečer zborovanje delegatov v 
samostanski dvorani Otvori ga tovariš gene-
ral Maister. — Nedelja, 10. julija: Ob 9 pev-
ska vaj« v samostana. Vsi tovariši pevci toč-
no! Letos boste peli pri maši na prostem. Ob 
10 pred cerkvijo govor tovariša vojnega karata 
Fr. Boneča, Nato peta sv. maša (tov. kurat 
Fr. Kogej a asistenco). Libera in žalostinke. 
— Ob 11.15 govori tov. general Kad. Maister. 
O nalogi sveže bojevnikov govori tov. Ant. 
Kozina, Moste. O moralni sili bojevnikov tov. 
Staudegen, Trbovlje. Razhod. — Letos ne 
vabimo nikogar uradno k slavju, vsakdo je 
dobrodošel v našo veliko drnžino, ki je še 
vedno strnjena, strumne, disciplinirana. To-
variši! K Mariji, zaščitnici bednih in žalostnih 
ter preostalih iz jarkov, brložnic in kavern. 
Polovična vožnja od 9. do 15. jvKja, in sicer 
do Otoč ali Radovljice za vsakogar, ki se 
tabora udeleži Izkaznice dobite pred gostilno 
Finžgar. Mostnine ai več. — Glavni odbor 
Zveze bojevnikov v Ljnbljaai 

d 25.500 slovenskih mož in žena je bilo 
zbranih dne 26. junija na evharističnem shodu 
v Ptuju. In peklenska vrata je ne bodo pre-
magal«. 

d 20.000 mož in žena je manifestiralo za 
naše najdražje svetinje na evharUtičnem kon-
gresu dne 29. junija v Celju. Hvala Bogu! 

d Stoletnico rojstva književnika in čast-
nega kanonik« prof. Jotip* Marina so sloves-
no praznovali dne 3. julija v njegovem rojst-
nem kraju v Štangi nad Litijo. 

d1 Nad 666 otrok je došfo oni da» v Lord 
pri Št. Jerneja, da se poklonijo nebeški Kra-
ljici. Bili so dečki m deklice iz Šmihela, Št. 
Petra, Škocjana, Kostanjevice in Št. Jerneja. 
Došlo je tudi precej krščansko mislečega uči-
teljstva, kar je ljudstvo zelo odobravalo. 

d Po 12 Din'kilogram so prodajali ščnke 
minuli petek na ljubljanskem trgu. Ribe so 
pripeljali iz Čakovca in jih vse do zadnje 
prav hitro prodali. 

d Potujoče občinstvo Bele Krajine obve-
ščamo, da bo podaljšan vlak, ki odhaja iz 
Karlovca ob 18.03 in ki je vozil zdaj samo do 
Metlike, do Črnomlja, Od ponedeljka 4. julija 
dalje vozi ia mešani vlak do Črnomlja. Odhod 
iz Metlike ob 19.33, iz Dobravic ob 19,44, iz 
Gradca v Beli Krajini ob 19,54, prihod v Čr-
nomelj ob 20,08. 

d Šhrajkali so delavci, zaposleni pri pre-
ureditvi struge Ljubljanice. Imajo 3 Din na 
uro, kar je za težko, naporno in tudi nagnus-
no delo gotovo premalo. Štrajk je uspel. 

d Transformatorska postaja pri Naklem 
je bila 2. julija priključena k velenjskemu 
omrežju. S tem je zvezano velenjsko in završ-
niško omrežje. Zavr&niški tok je torej tudi že 
v Ljubljani in na kolodvoru gore luči od za-
vršniškega toka. Prav tako napaja Završnica 
tudi omrežje v Domžalah in vse kraje med 
Trzinom in Kranjem. 

d Nov planinski stan so blagoslovili v ne-
deljo 3. jul, na Meftini planini nad Kamnikom. 

d Kopalni vlaki na Gorenjsko. Pričenši s 
soboto 2. julija bo vozil ob lepem vremenu 
na progi Ljubljana—Škofja Loka kopalni vlak, 
ki bo odhajal iz Ljubljane gl, kol. ob delav-

nikih ob 14.20, ob nedeljah in praznikih pa 

ob 13.15. Pri povratku bo odhajal kopala 
vlak vsak dan iz Škofje Loke ob 18.22, iz Go-
renje vaši-—Reteč ob 18.28, iz Medvod ob 
18.34 in iz Medna ob 18.38. Kopalni vlak na 
Ježioo prične voziti v nedeljo 3. julija i n bo 
vozil ob lepem vremenu le ob nedeljah in 

praznikih. Ta kopalni vlak bo odhajal iz Ljub-
ljane gl. kol. ob 12.47 ter se vračal z Ježice 
ob 19.29. Za oba kopalna vlaka velja 50% p0. 
pust. Občinstvo se bo obveščalo o prometu 
kopalnih vlakov s posebnimi oglasi, ki bodo 
vsak dan od 9 dalje razobešeni v veži po-
staje Ljubljana gl. kol., Ljubljana gor. kol. in 

pri »Putniku« v palači Ljublj. kred. banke 

Med brati Hrvati 
d Nov tednik z imenom »Slovenec« je 

izSel v Zagrebu. 
d Kaj pa 'pri nas? V Zagrebu je bila po-

novno znižana cena kruhu, ki stane sedai za 
1 kg črnega kruha 2 Din, domačega 3 Din, be-
iega pa 3.50 Din za 1 kg. Znižanje cen kruha 
je stopilo v veljavo oni ponedeljek. 

d Izvoz grozdja. V letu 1931 so izvozili iz 
Jugoslavije, in sicer iz Donavske banovine 
2300 ton grozdja, iz Moravske in Vardarske 
40 ton, iz Savske 10 ton, iz drugih banovin 
manjše količine. Največ je izvozil smederevski 
vinogradniški okraj, 2200 ton, V Avstrijo je 
šlo 1000 ton, v Češkoslovaško 1030, v Nem-
čijo 270, v Poljsko 40, v Grčijo 16, v Španijo 
15 in v Švico 12 ton. Primorska banovina ni 
navedena. 

— Napetost, nepravilno vretje v debelem 
črevesu, zaprtje jeter, zastajauje žolča, bod-
Ijaje, tesnobo v prsih, utripanje srca odstra-
nite z naravno »Franz-Josef- grenčico, <' 
enem se pa zmanjša pritisk krvi na možgane, 
oči, pljuča ali srce. Zdravniške izjave zazna-
mujejo uprav presenetljive uspehe, ki so se do-
segli s »Frenz-Josef» vodo pri ljudeh, ki veliko 
sede. »Franz-Joaef« grenčica se dobiva v le-
karnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

iz naše orestolice 
d Nova vlada. Vlada dr. Marinkoviča ji 

podala ostavka in 1. julija je bila zapriseženi 

sledeča nova vlada: predsednik vlade je dr, 

Milan Srskič, zunanji minister dr. Jevtič, no-
tranji minister 2ika Lazič, pravosodni minister 
dr. .Ilija Šumenkovič, minister za prosveto dr. 
Kojič, minister za trgovino in industrijo Ivaa 
Mohorič, minister za kmetijstvo Juraj Deme-
trovič, minister za narodno zdravje Janez Pu-
celj, minister za promet ing. Lazar Radi«o-
jevič, minister za javna dela dr. Srkulj, m 
gozdove V. Pogačnik, za telesno vzgojo it 
Kraljevič, finančni minister dr. Gjorgjevič, za 
vojno in mornarico arm. general Dragomir Z. 
Stojanovič. Ministri brez listnice so: dr, Krä-
mer, Boža Maksimovič in dr. Karamehioe-
dovič. Vsega 17 ministrov. 

d Višje vojaško sodišče v Belgradu je ka-

zen vojakom, prizadetim v znani mariborski 
zaroti nekoliko znižalo, izrek vojnega sodišča, 
po katerem je bil podporočnik Dragolja» 
Attanachovič obsojen na smrt, pa potrdilo. 

d Spopad med kmeti in orožniki. Urad-
no poročajo: Oni dan med sejmom na Ubu ' 
Srbiji se je pojavi! biv. nar, posi. Vojislav La-
žič s skupino svojih pristašev in skušal pri-
rediti na sejmu shod, čeprav tega ni bil Po-
javil po zakonu. Pozvan od zastopnikov ob-
lastev, naj se odstrani, Lažič ni hotel poslu* 



omehča Henko vso uma-
zanino peritai Poznate li 
enostavnejši in udobnejši 
način pranja kakor nam-
akanje perila s Henkern? 
Zakaj se trudite, čfc Vam 
Henko lajša delo? 

Vzemite vsaj 
H E N K O i 

'udi za omehčan je 
trde vode nt vsako 
čiščenje je Henko 
priznano sredstvo. 

N H P M i • p - - . 1 11 ' - , : J 

i i i i L U L 
' za namakanje perila. 

Sati naredbe oblasti, marveč je pozval prisot-
ne k odporu, nakar «o njegovi spremljevalci 
jačeli metati na organe oblasti kamenje. Pri 
tem so zadeli Stiri orožnike in dva policijska 
uradnika. Tedaj je neki napadalec streljal z 
revolverjem in hudo ranil nekega orožnika. 
Orožniki so zato rabili orožje in pri tisti pri-
liki sta bili ubiti dve osebi,. ena teh je prej 
streljala z revolverjem in ranila orožnika. Več 
drugih oseb je bilo tudi ranjenih. G. Lažiča 
so že zaprli. 

d V Nišo je bil ubit Dragomir Jovano-
vič, komitski vojvoda k pridevkom Luna in 
bivši narodni poslanec. 

d Sto let poročena! V mali vasi niške ob-
čine živita kmet Filipovič, star 117 let in 
njegova žena Katinka, ki jih ima 115. Oba sta 
popolnoma zdrava in sveža in izjavljata, da 
sta vseh 1Q0 let, kar sta poročena, preživela 
v ljubezni'in piru božjem.'.Na dan stoletnice 
njune poroke se je zbralo v njuni vasi razen 
okraj, načelnika in generala v Nišu nad 100 
sinov, hčera, vnukov in pravnukov starega 
para. ! 

d Fri zasledovanju roparja sta bile pomo-
toma ustreljena od orožnika zaročenca želez-
niški uradnik Vlado Stojanovič in železniška 
uradnica Olga Bianki v Belgradu. 

Nesreče 
d Otroci so zažgali hišo posestniku Fu-

rarju z Bana pri St. Jerneju, So se igrali z 
vžigalicami. 

d Požar je mučil gospodarsko poslopje 
posestnika Antona Šifta v Šentovcu pri Slov. 
Bistrici. Vžgala je strela. 

d kameni so uničili viničarijo posestnika 
Leskovarja nad vasjo Ritozvoj pri Slovenski 

i Bistrici, 
d Strela je ud « i !« v župnijsko gospodar-

sko poslopje v Šmarinem pri Litiji Vse pogo-
relo. Velika Škoda pri živini. 

d V Savi blizu Ribnega pri Bleda je «to-
nil pekovski vajenec Katrašnik, sin tovarni-
škega delavca na Savi. 

d Vlak je do smrti povozil 46 letnega 
hlapca Maksa Čučka od Sv. Lovrenca na 
Pohorju. 

d Zopet radniika nesreča s smrtnim iz-
idom. Rudarja Jožeta Zupanca od Sv. Jeder-
te nad Laškim je udaril pri delu v rudniku v 
Hudi jami ročaj dvigala z vso silo po glavi. 
Vsled sila udarca je Zopancu počila lobanja. 
Pripeljali so ga v javno bolnišnico v Celju, 
kjer pa je naslednji dan umrl. 

d Kača je pičila 23 letno dekle Katarino 
Straibšakoiro iz Draže vasi pri Celju. Zdrav-
niki so ji v bolnišnici rešili življenje. 

d V vaški laži je utonil 35 letni posestnik 
Grubar z Vel. Bana pri št. Jerneju. 

d Lokomotiv« je r asme* arila na želez-
niški progi pri Sarajevu Zorko Živkovič, hčer-
ko nekega praktikanta. 

d Ran« nezgode. Roko si je zlomil, ko 
ga je podrl neki kolesar 31 letni delavec Fran 
Preka iz Ljubljane, — Močan sunek z nožem 
je dobil v nogo 27 letni brezposelni mesar Ja-
kob Ražem. — Ko je padla na cesti, si je 
hudo poškodovala obraz poštarica Josipina 
Tome iz Moravč. — Med prepirom je neki 
fant s cepinom udaril po glavi delavca Fran-
ca Ibica iz občine Stari trg pri Ložu, — Nogo 
si je zlomila in se tudi sicer precej poškodo-
vala Ana Kuhar, posestnikova žena v Trbov-
cih pri Št Jerneju, ko je obirala češnje. — Pri 
padcu z voza si je zlomil nogo posestnik Va-
lentin Potočnik iz škofje Loke. | 

Novi grobovi 
d Dne 8. juaija 1982 je urtwl v St. Pari, 

Minn. v Zedigjenih državah v Ameriki, dr. 
Ivan Seliškar, semeniški ravnatelj, v 61. letu 
starosti. V Ameriko je šel pred 40 leti. Bogo-
slovje je študiral v Minnesoti in v Louvain v 
Belgiji. Pokopan je pa v Rice, Mino., poleg 
strica, škofa Jakoba Trobca. 

V RibniSkem selu pri Mariboru je umrl 
upok. pisarniški ravnatelj g. Edmund Planin-
šek. — Na Bledu je umrl posestnik g. Janez 
Mežan. — V Slovenjgradcu je odšel v večnost 
66 letni okraj, šolski nadzornik v pokoju g. 
Alojzij Schleckel. — V Ljubljani je zapustil 
solzno dolino magistratni uradnik g. Boris 
Soklič. — V Bregu pri Ptuju so pokopali go. 
Hedvigo Iglič, — V Št. Vidu pri Stični je od-
šla v večnost po plačilo ga. Marij« Puš. — 
V Šmarjah na Goriškem je zaspala v Gospo-
du ga. Marija Kante. — V Ljubljani je zapel 
mrtvaški zvon ge. Ceciliji Reisner, soprogi 
trgovca in krojaškega mojstra. — V Novem 
mestu j« umrl 89 letni g. Leopold Fischer. — 
Pri Sv, Petru v Savinjski dolini je maria g«. 
Franja Cvenk r<+ Tajnik, učiteljica ta po- V vsako m »Usmsijulia«! 

sestnica. — V Ljubljani sta zapustilo solzno 
dolino ing. g. Nazari; Porger in posestnik g, 
.hran Tavčar. — Naj v aura počivajo) 

Razno 
d Za katere terjatve M nanaša Inaetski 

moratorij? »Trgovski liste püe: Od raznih 
strani nam dohajajo vprašanja, ali je kmetski 
moratorij glede izterjevanja splošen. Posebno 
se pritožujejo podeželski trgovci, da jim je 
nadaljnje kreditiranje kmetom nemogoče. Iz 
tega sklepamo, da se en del naših trgovcev 
ne zaveda, da se nanaša zakon o zaščiti kme-
tov samo na terjatve, ki so obstojale ob uve-
ljavljanju tega zakona. Zakon v § 8. izrečno 
navaja, da se njegovi predpisi ne uporabljajo 
na terjatve, ki so nastale potem, ko je ta 
zakon dobil moč, to je t dnem 20. aprila t 1., 
ko je bil razglašen v »Službenih novinah«. 
Potemtakem so pod zaščito zakona samo ter-
jatve, ki so obstojale 20. aprila t. L, d očim 
se more poznejše terjatve, nastale po tem 
dnevu, brez vsakih omejitev izterjati tudi 
prisilnim potom. 



Naročajte „Domoljuba" ! 

Btolp ut vrtanje za petrolejem. Prvi železen stolp 
te vrste so postavili na TurinSkem v Nemčiji. Po-
litavi li pa jih bodo še vež. V tem okrožju je namreč 

mnogo petroleja 

Sej proti hitri pljučnici. Tudi letos se je pri nas na pomlad pojavila takozvana hitra pjjucin««, ti 
je pobral« nekaj otrok. Pri tej bolezni povsem otrpnejo pljuča tako, da otrok po par dnevih umre» 
zadušenju. Za to hitro bolezen doslej niso poznali uspešnega zdravila. V Ameriki pa so skonstruira 
sadnje čase aparat, takozvani respirator, ki ga vidimo na sliki in ki omogoča človeku umetno fr 
hanje kljub temu, da so mu otrpnila pljuča. V Ameriki so na ta način rešili že mnogo otrok pw 

gotovo smrtjo 

860 letnico šampanjca. Kletar znamenite opatije 
Haulvillers v bližini Reimsa na Francoskem je 
pred 250 leti prvi odkrii način, kako se spremenijo 
navadna vina v peneči še Šampanjec. Najbrž takrat 
ni bil tako drag, kakor dane«, ko ga poznamo le 

po omenu. 

Anglei Earald Butler, ki je bil za umrlim Alber-
tom Thomasom izvoljen za ravnatelja Mednarod-

nega urada dela. 

Največje angleško vojno letalo. Ni 
dolgo tega, ko so Nemci izročili v pro-
met mogočno letalo, ki so ga izdelale 
Junkersove tvornice. To letalo je dobilo 
znak }D 2500« in ima prostora za 34 
potnikov in 7 mož spremstva. Sedaj so 
se pa postavili Angleži z novim orja-
škim ptičem, ki je deloma podobno 
nemškemu vodnemu letalu »Do X«. 
To novo letal« je kljub brezkončnim 
razorožitveuim konferencam seveda 
vojno ietalo in tehta 98.000 kg. Razpe-
tina kril teg, ' '.ala pa meri 40 m. 
Nadalje ima to letalo, ki so ga Angleži 
gradili prav skrito, še vse polno dru-
gih novosti. Ena je na pr. ta, da letalo 
lahko odleti s suhega ali pa z morja. 
Prav tako lahko pristane na kopnem 
ali na vodi Ogromen trup je izdelan 
tako, da plava lahko kot velika ladja, 
ua krilih pa so še posebni plavači, ki 
drže letalu na vodi ravnotežje. Kolesa, 
na katerih leti letalo po suhem, pa se 
dajo, kadar je letalo na vodi, dvigniti, 
tako da v vodi prav nič ne nagajajo. 

Portugalski ekskralj Emanuel II. 

V Londonu je umrl bivši portugalski krnlj Sat-
nuel 11, star 43 let. Pred 22 leti ga je revolucij, 

pognala s prestola 

pri tvrdkah, bi inserirajo v »Domoljnb»«1] 

Prva turška Utalk« Sami Burba» »i«!»"1 H.*° ! 
Letalka se prav nič ne loči od drugih sporta«« r 
Evropi in Ameriki. Harema ni več in kopre"" 

obrazu je «gnila. „ 



PO DOMOVINI 
Smrtna kosa. 

(Poljane nad Škof ju Loko.) 
Grobovi tu l i jo . . . Spet so zahtevali novo žrtev. 

Na sv. Petra in Pavla je v ljubljanski bolnišnici 
umrla Marija Perlio, (laleč ua okrog znana trgovka 
s čipkami. Ker je tako zelo ljubila domačo zemljo, 
so ji izpolnili tudi njeno zadnjo željo, da bi namreč 
počivala pri svojih starših. 1. julija so jo pripeljali 
iz Ljubljane, na kar se je vršila sv. maša in lepo 
pogrebni sprevod na domače pokopališče. Mnogo 
prijateljev in znancev je prihitelo, da spremijo ne-
pozabno Irmo k večnemu počitku. Venci rož — na-
geljnov in vrtnic — so jo zagrnili. — Za njo bo pla-
knlo mnogo sirot, katerim je bila ona — neporočena 
— tako dobra mati. Kolikim ljudem je dajala kru-
h.i, ko je od njih kupovala čipke. Bila je zelo darež-
ljiva. Dolgo, dolgo vrsto let je služila, kjer se je 
naučila govoriti gladko nemško in laško, precej pa 
ludi francosko. Vse to ji je jako prav prišlo, ko je 
po raznih konzularnih družinah v Belgradu in Za-
grebu prodajala svojo robo. Na Bledu je imela svoj 
lokal za sezonsko prodajo. — Najlepša poteza nje-
nega značaja pa je bila, da je kljub tolikim letom v 
službi po raznih mestih ostala otroško verna in po-
božna do smrti, živ zgled vsem našim služkinjam. 
V družbi je bila živahna in zgovorna, zraven pa 
skromna in ponižna. — Draga Irma! Po Bogu si 
hrepenela, zdaj počivaj v Bogu, ki si ga lako otro-
ško ljubila. Sladko snivaj v grobu pri svojem očetu 
in materi, in spomni se nas, ki še plakamo v solzni 
dolini, v izgnanstvu! 

Letina in še kaj. 
(Preddvor.) 

Letos, kakor kaže, bomo imeli dobro letino. 
Sadje bo dobro obrodilo, polje pa še bolje, če ne bo 
kakšne nesreče. No, pa saj smo potrebni dobre 
letine. V tej strašni krizi vse toži čez slabe čase, 
toda za veselice, pijačo in ples imamo pa èe vedno 
denar. Ljudje božji, pamet! Proč z veselicami in 
pijančevanjem! To je naša narodna (siamola. Tujci 
se zgledujejo nad nami. Pa še nekaj! Vse graje 
je vredno govorjenje v cerkvi med službo božjo, 
zlasti med fanti. Ce greš v cerkev, se obnašaj spo-
dobno. Tudi postajanje pred cerkvijo je grda raz-

RAZNO j 
Neprijetni jegličL Iz I 

Holandske in iz bližnjih 
nemških obmejnih krajev 
poročajo, da se je tam 
pojavila prava epidemija 
zaslrupljenja z jegliči, ta-
ko da so začeli vrtnarski 
in zdravniški krogi pra-
vo propagandno akcijo 
proti tem cvetlicam in 
zahtevajo, naj se njih 
prodaja prepove. Sicer 
pa ni bolezen nič preveč 
nevarna in običajno izgi-
ne že po nekoliko dneh. 
Sorodna je znani seneni 
mrzlici, ki se loti poseb-
no občutljivih ljudi ob 
času, ko cvetejo drevesa 
in trava m ki jo povzro-
ča vdihavanje cvetnega j 
prahu. , 

Posmrtna slava na «li-
ci. Parišk» mestna upra-
va se je zanimala za 
imena onih oseb, po ka-
terih so imenovane raz-
lične ulice, da bi pri za-
zidavanju novih delov 
upoštevala morebitne do-
sedanje vrzeli. Načelnik 
Pokrajine Seine ji je po-
ročal naslednje zanimive 
podatke. Samo 25 ulic 
nosi imena slavnih raz-
iskovalcev, 76 imena 
svetnikov in cerkvenih 
dostojanstvenikov, 91 
oseb različnih pokliccv 
(dobrotnikov izumiteljev 

vada, ki je drugi narodi ne poznajo. Toda vsi niso 
taki. Nekaterim fantom vsa časi. Tem ne veljajo 
moje besede. Zavedajmo se, da smo Slovenci veren 
narod. Pustimo pijančevanje in preklinjevanje iai 
druge naše narodne napake, pa bo veliko manj 
gorja pri nas. — Kmečki fant. 

Strojna zadruga.) 

(Reteče.) 

Ob napeljavi elektrike smo ustanovili elektr. 
strojno zadrugo, ki prav pridno deluje. Ker pa eo 
naši žepi bolj slabo rejeni, zato priredimo dne 14. 
avgusta veliko vrtno veselico, katere čisti dobiček 
je namenjen za novo mlatilnico, ki smo jo pred 
kratkim dobili. Vse hvale vredno je lo, da bo ve-
selica brez plesa, dočim se vse veselice v našem 
okolišu vrže s plesom. Vabimo že sedaj vse bliž-
nje in daljne okoličane za ta dan v pri ljubljene 
Reteče. — Kupujte nedeljskega Slovenca I Splošnt 
gospodarska kriza je prisilila, da je nehal izhajati 
»Ilustrirani Slovenec«. Kljub temu mu ostanimo 
zvesti, saj bo v nadomestilo za prilogo izhajal v 
povečani obliki. 

Noviee 

(Škofja Loka.) 

Imeli smo dva dni zapored dva zelo lepa po-
greba. V torek smo pokopali g. župnika Ažbeta 
iz Amerike, ki je v domovini našel smrt mesto 
zdravja, toda umrl tako lepo, da je vse ganilo. Pri 
pogrebu je bilo tudi nekaj duhovnikov iz Amerike. 
— Zadnjo sredo pa se je vršil slovesen pogreb 
sodavičarja g. Franca Ravniharja, p. d. Fušarja, 
ki je umrl lepo pripravljen po dališi bolezni. Pri 
pogrebu je igrala loška godba, ki jo je on sousta-
novil, številni gasilci in dolge vrste iz mesta in 
okolice, pred katerimi se je vila, odeta v žalni trak, 
zastava Kat. prosvetnega društva. Radi velike ve-
selosti in krščanske dobrote so rajnega vsi spošto-
vali. Naj v miru počivata. — Letos bomo imeli kar 
dve novi sv. maši, dne 10. in 17. julija. Novomaš-
nika gg. Kalana Janeza in Starman Franceta bomo 
slovesno sprejeli v nedeljo, 3 julija popoldne. Vasi 
Suha in Puštal tekmujeta, kdo bo lepše trenutke 
pripravil domačim izvoljencem božjim. Ne bilo bi 

3Ui pomislil, ko sem z žalostnimi 
ladega, nakodranega duhovnika, 
id štiridesetimi leti, in držal v 
lušene načrte, ki so ostali neiz-
tu je bil zgoraj napisan naslov: 
len svetega pisma; a to je bilo 
>isal o tem predmetu. Mislil sem, 
tem predmetu, ki sem ga črpa! 
agoslovcih XV. in XVI. stoletja, 
val sém se navesti tako pozab-
sodobnimi, naprednimi misleci, 
il malo opombo: »Vi ne veste nič 
ili šolali in zato ne veste, da so 
tantski misleci zavrgli ves prejš-
ismu. Te ideje so se vedno bolj 
naprednejši katoliški bogoslovci 
Hio, da poizkusijo združiti stare 
odkritji moderne znanosti. Ve-

ije v zadnjih letih —« 
[j, da bi mi moj kaplan odpustil 
• se le prerad oklepa starih, pre-
pevanja duš in se ne zmeni za 
s svojo zunanjostjo, s katero le 
njo praznoto. Zavedam se, da se 
potrata časa, zato sem pustil list 
četu Lethebyju, oborožen z dol-
vov za razne razprave, 

ko sem mu pokazal seznam. 

pa prav, če bi fantje, ki postavljajo mlaje, potem 
uganjali katerekoli neumliosti. Za to mlaji niso 
bili darovani in vsi pošteni ljudje bi to obsojali. 
Zato pa, fantje, glejte, da bo vse prav. — Posveče-
vanje družin v naši fari zelo lepo napreduje, po-
sebno v soseskah Brode, sv. Florjan, Bodovlje. So-
Beska sv. Ožballa pride na vrsto v začetku avgusta, 
potem pa najbrže tudi Pušlal, Suha, Breznica, sv. 
Barbara itd. Vsaka hiša naj si to šteje v največjo 
čast in milost. Seveda je treba ostati zvest dani 
besedi. — V krščansko hišo le krščanski časopis. 
Povsod, kjer kupujete ali drugače dajete zaslužiti, 
imate pravico zahtevati, da spoštujejo Vaše krščan 
sko prepričanje v besedi in dejanju . . . 

Gasilno društvo. 

(Vič.) 

Prostovoljno gasilno društvo na Viču proslavi v 
dneh 9. in 10. julija 60 letnico ustanovitve, združeno 
z blagoslovitvijo in otvoritvijo novega gasilskega 
doma. Kot eno naših najstarejših društev je v 60 
letih obstoja vršilo v polni meri svoje človekoljubno 
delo za blagor bližnjega in splošnosti. Z veliko po-
žrtvovalnostjo članov in s podporo viške občine je 
zrastla na mestu prejšnjega malega doma mogočna 
stavba. Proslava se vrši po te-lem sporedu: V soboto 
D. t. m. ob 20.30 bakljada in podoknica častnim 
članom. V nedeljo 10. 1. m. ob 5 budnica, ob 10.30 
sv. maša v župni cerkvi, nato pohod k gasilskemu 
domu, kjer bo slavnostni občni zbor; ob 14.30 spre-
jem zunanjih društev in pohod pred novi dom, kjer 
bo slovesna blagoslovitev in razdelitev častnih di-
plom, nato vrtna prireditev nasproti novega doma 
Vljudno vabljeni! 

(Nova maša.) 
(Dev. Marija v Polju.) 

Prihodnjo nedeljo se bo naša tara odela v praz-
nično. Po dveh letih bo v naši cerkvi zopet nova 
maša. Pel jo bo č. g. p. Krizogon Zaje. Novomašnik 
je iz ugledne krščanske Matusove domačije v Ig. 

D o b r o t o a l e t n o m i l o 
ne sme samo prijetno dišati, temveč tudi po svojih 
sestavinah v medicinskem smislu delovati očišcu-
joče na kožo. Samo tako lahko koristi pri nego-
vanju telesa. Ravno zato so Feiierjeva Elza-mila 

j zdravja in lepote tako cenjena. Paket s 5 vrstami 
! mila za 52 Din brez daljnjih stroškov pri lefeaar-
I narju Feller, Stubica Donja, Elzatrg 16. Savska ban. 

Sheehan: 29 

MOJ NOVI KAPLAN 

i Opomnil sem ga zopet, da vztrajam pri njegovi ob-
I ljubi, da si bo izbral vsaj en naslov. 

»Velika napaka pri nas katoličanih je, da vzame-
mo le preveč na široko pregled človeške zgodovine 
in filozofije, mesto da bi ju razdelili v manjše od-
delke. Sedaj najbolj potrebujemo razprav o posamez-
nih predmetih in želim, da bi vaša razprava ne bila 
pust pregled filozofije od Thatesa do Rosminija, med 
katerima je minilo vsaj dva tisoč tristo let, in zgodo-
vina krščanstva od Julianovih preganjanj do nemške-
ga kulturnega boja, ampak lep oris neke posamezne 
osebe ali dogodka ali lepa slika kakega posebno po-
membnega katoliškega nauka. Če pa bi se vam po-
srečilo ovreči zmote protikatoliških učenjakov, toliko 
bolje. Sedaj pa skrbno preglejte seznam in pazite, 
ker — kakor pravi neki igralec — ,Vi plačate in po-
jeste, pa je v redu'.« 

Pregledoval je posamezne naslove. Vsi so mu 
ugajali. 0 tem je že nekje bral, drugo je bilo v zvezi 
z literaturo, sv. Avguština je že itak vedno občudoval, 
itd. Končno se je odločil, da napiše razpravo o polo-
žaju sodobnega panteizma, v cerkveni zgodovini pa 
se je odločil za Kapadočane. 

»Kako pa je s knjigami?« je vprašal končno. »O 
teh stvareh ne piše nobena knjiga, kar jih imam v 
knjižnici. In kje bi jih dobil, tudi ne vem.« 

»Kupite si jih!« sem mu nasvetoval. »Vsak dober 
delavec si sam nakupi potrebno orodje.« 

»Ali se hočete zopet norčevati z menoj, oče Dan? 
Za to bi bila vendar potrebna cela knjižnica! In, če 
bi imel denar, ki g£ pa v resnici nimam, zopet ne 
poznam nobenega katoliškega avtorja, ki bi pisal o 
tem.« 

»To naj vam ne povzroča skrbi. Le poglejte! O 
svetem Baziliju in obeh Gregorijih govori — če s« 

»Dolga vrsta«, 
očmi gledal sliko i 
kakršen sem bil j 
rokah nekdanje na 
peljani. Na enem 1 
Navdihnjenje in pc 
tudi vse, kar sem n 
da je moje znanje 
pri starih, slavnih 
preokorelo in sran 
Ijeno slovstvo pre< 
Pod vrhom sem op< 
o novejših razlagal 
veliki nemški, proti 
nji nauk o svetem 
širile in izpolnile i> 
so smatrali za potr 
katoliške tradicije 
liki napredek filo® 

Ne upam si tr< 
te visoke besede, k 
izkušenih načinov 
nove, ki u$nkujej< 
zakrivajo svojo noti 
zdi njemu tak studi 
na mizi in odšel k 
gim seznamom nas 

Prestrašil se , 
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2t. ; unija potlavliali od niaga. S klicem: »Vit,,, 
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lom :a s iopkom nageljnov odpeljal proti domu 
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tn delo si«d aami Ur aaa kličemo: »Na skorajjnje 
»videnje!« — Gorajegrajski fantje 

HtreU. 
(Šmartno pri Litiji.) 

Sa sv. Pftni dan okrog 6 zvečer je udarila 
strela v župnijsko go-podarsko poslopje. Ker je 
streha ilsmnata in je vlekel močan veter, je bilo v 
trenutku v«e poslopje v ognju. Oelavfa, ki je bil na 
sakeaiuju. je argi'J po tleh in se je komaj reüil \t 
plamenov, kö je V.-Ial m stoéil ^o obleko, je mora) 
bežati if »kozi plamen in pri l«an zgubil klobuk. 
D.-ugif ii- ni mogel nazaj, da bi rešil še osjalo 
ob!»-ko. Hiapâ ;- je bil oa dvoršSa in Je T prvpia hip« 
začel reševati živino. Takoj so prihiteü domati iu 
drugi, toda ča-a je bilo premalo, da bi v*aj živino in 
praiičv rešili- Veter in nasiieo« oaražje je pognalo 
dim fe tlom tako, da je bilo »i« <JvofiW<- i« okólira 

.i rt« od duSrfega gostja tUm», da so oni, ki so 
rt-äevab živino, komaj uäli iz .lixe» in ognja, ki se je 
valil do župmSča. Ljudje so biti takoj na mestu, toda 
nikdo ni mogel blizu; nekaj orodja in rerkveoi pod 
so v naglici zavlekli na pronto, ne drugo je pa zgo-
relo. Od živine io bili reseci konj in 4 krave. 4 go-
veda so pa morali zaklali, te so potegnili iz hleva, 
ko so prebili steno od zadaj: praSiča sta zgorela dva, 
dva sta pa konüala vsled hudih opeklin, ostal je 
samo en majlipn. pa tadi ta ni siguren, ie bo okre-
val. Zadušilo se je in detersa zgorelo Vi kokoä1 

Krma je xeorela via. <io 20.000 kg. Zeoreia je tudi 
slaiuoreEnka. (Vaailci «u bili takoj aa mešiu, in iker 
u Äancrtnega. litije. Jablaote. Kaatreanice, Zavr'!-
uika in Urega. Gasili n> t veliko paùrirovalnostjo, 
preoioóeoi do kože. deloma od deità deloma od vode 
ia s« vztrajali aa pogorücu «w lioé Domaci pa « V 
gx-ili tiefe trstmovje io mrvo, drogi in ie Lretji dan. 
Deta gasilcev «e je zahvaliti, da je pogorel samo 
objekt, ki je bil zadet od streie. rse drugo v okolici, 
ni.i- kocolev par korakov od pa*Jopja in deloma 
Ieseoe stavbe v najbližji otolun je o»'.ak> oepoiko-
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dovano.' 56 veliko vueiw so ponpgall pri pSenje po-
ječ gasilcev ostali možje, fantje, žene, dekleta, ki so 
vztrajali ves čas nevarnosti, dasi vsi premočeni Pri--
hiteli so na lice požara orožniki, pazili na red in 
skrbeli za pomoč, kjer je bilo treba, posebno pri 
brlzgalnah. Škode je do 200.000 Din, zavarovalnina 
«naša 25.000 Din. 

Raso« «ovice. 
(Dole pri Liliji.) 

Nedavno je udcrila strela v gospodarsko po-
slopje Kristine Podlogar v Vel, Gobi. Ubila je ko-
nja in vola v hlevu, streho pa užgala. Vaičanov je 
bilo le malo lia mestu, ker so bili ravno na polu 
otl maše. Ostalo živino so komaj rešili. Poslopje 
na je pogrelo in z njim tudi štirje slroji, nekaj 
krme, nastilj in drva. Zavarovalnina še stavbne 
vrednosti ne krije. Pridnim vaščanom se je posre-
čilo obvarovali pred požarom sosedna poslopja, ki ; 

stoje prav blizu pogorišča. Zav. družba »Dunav« 
je nakazala zato 300 Din gasilske nagrade. — 
Nova cesta-se gradi ravno po meji naše in št. Jur-
ske župnije. -— Kriza se tudi pri nas pozna. Vedno 
več je na cesti brezposelnih, ki prosijo za podpo-
ro. kani je bilo nekaj vasi po toči občutno priza-
detih, leios pa kljub dolgotrajni zimi letina še dosti 
dobro kaže. 

Gasilci 
(Dob pri Si. Vidu na Dolenjskem.) 

Pred dvemi leli ustanovljeno gasilno drušivo 
si je kljub kratki dobi in malemu številu Članstva 
ie nabavilo izvrstno motorno brizgalno, katero bo 
i dobičkom pri svoiih prireditvah kmalu plačalo. 

Ni dovolj le motorka, člani društva hočejo tudi 
svoj dom, ki naj bo spomenik njihove požrtvoval-
nosti in vztrajnosti. Na Petrovo se je vršila tu pri-
reditev, ki je dobro uspela. Ljudstvo je pokazalo, 
da sloji za gasilci s tem, da je prireditev v obil-
nem številu poselilo. Prireditev je povzdignila 
prav posebno litijska godba, ki je brezplačno igra-
la in zabavala občinstvo. Vsem prijateljem izreka-
mo najlepšo zahvalo. 

Gasilski dan 
(Hinje.) 

Krajincan je na splošno suhoparen in melan-
holičen, kar je posledica njegovih težkih življenj-
skih pogojev. Zna biti pa tudi slovesen in razigran, 
ako ga voditelji znajo postaviti v primerne okoli- ' 
Seine. Take okoliščine so bile dane, ko je gasilsko 
drušivo v Hinjah blagoslovilo svoj društveni dooi, • 

Je pa dom tudi stavba, ki bi se z irto lahko postav-
ljalo večje društvo v ponientbuejiem kraju. Ljud-
stvo je živo doživelo ta dan, zlasti ker ni bil dom 
zgrajen le s prispevki ameriških rojakov, marveč 
v pretežni večini s kiilukom ter prispevki domači-
nov. Kralka ploha v nedeljo '26. junija slovesnega 
razpoloženja ni molila in ludi ne zaustavila obilnih 
prijateljev gasilstva iz Dobrepolja, Dvora, Krke 
ter Ambrusa ter kočevskih vasi. Morda bodo ravno 
gasilska društva zbližala kranjski in kočevski živelj 
ter odslranila nesporazume, ki vladajo še vedno 
med tema dvema pokrajinama. Gasilski dom pa 
ostane ponos društva ter hinjske fare. 

K trem f aram I 
(Bela Krajina.) 

Ko so v nekdanjih strašnih časih, ki jih naš 
narod nikdar pozabil ne bo, zagoreli po deželi kre-
sovi in klicali na brambo proti krvoločnemu Turku, 
so belokranjski možje in fantje prihiteli k trifarski 
Mariji, da so se ji priporočili za pomoč, da so se 
navzeli novega poguma za boj s sovragom. Skozi 
stoletja je ta božja pot bila zbirališče belokranjskega 
ljudsiva. Zato se boste belokranjski možje in fantje 
gotovo tudi sedaj radi odzvali pozivu, da se «berete 
pri Treh fkrah, kjer se vrši v nedeljo 17. julija dan 
katoliških mož in fantov. Ob 11 bo sv. maša s slav-
nostnim govorom, ob pol 2 popoldne pa veSerniee 
in zborovanje mož in fantov. Pridejo govorniki iz 
Ljubljane. 

Nova maša. 
(Mirna peč.) 

Nekaj časa je bila Mirna peč — mirna. Ta te-
den pa se oživlja; saj se pripravlja, da dostojno 
sprejme in po petih letih zopet spremi v nedeljo 
10. julija k božjemu oltarju domačina-novomašnika 
Toneta Siholiča. Le pridi gospod Tone, s »topiči« Te 
bomo sprejeli! In Ti si odprl pot, po kateri bodo » 
naše fare še prišli. Gospod novomašnik bo med nami 
ie do 1. avgusta. Potem ga kliče dolžnost, da najprej 
zadosti vojni obveznosti in šele februarja prihod-
njega leta bo šel med ljudstvo, katerega bo spretno 
vodil ia tudi marsikoga rešil kakšnih nepotrebnih 
stroškov. — Pozdravljen na prvi svečenišk potil 

Hesretn« d rutina. 
(Podzemelj.) 

Citatelji se še gotovo spominjajo daljšega član-
ka, ki ga je prinesel predzadnji »Domoljube o 
vrlem gasilcu Mihaelu Žunič iz Krivoglavic (zadnjič 

pomotoma zapisano iz Dobasvic), kateri se je pri 
požar« v Kritevsfci vasi očutiio ožgal po rokah in 
obrazu. Sedaj se nahaja v bolnišnici usmiljenih 
bra.tov v Kandiji in trpi silne bolečine, vendar je 
njegova srčna bolečina presegla vse telesne ob ve-
sti, da je v četrtek Ü0. junija utonil njegov 3 letni 
sinček, katerega je silno ljubil. Pred dvemi leti se 
je brat nesrečnega Žuniča, 18 letni Lojze, hudo po-
bil v mlinu. Komaj je po daljšem Času toliko okre-
val, da je mogel zopet delati, ga je nekega dne 
zgrabilo in jiotegniki podse mlinsko kolo, kjer je 
izdihnil, ne da bi si mogel količkaj pomagali. Z 
nesrečno družino sočuvstvuje vsa okolica. 

Naznanila 
n V «aiezijanski saved »Marijani»«« v Ver-

žejn se sprejemajo telesno zdravi in nravno nepo-
kvarjeni sinovi poštenih krščanskih staršev, zlasti 
taki mladeniči, o katerih je upanje, da se posvete 
salezijanski družbi ali vsaj dubovskemu poklicu. 
Zato imajo prednost mladeniči, ki so izvršili ljud-
sko šolo s prav dobrim uspehom ter se sami odlo-
čili za nadaljnje študije v dosego svojega poklica, 
četudi BO že izpolnili 14. leto pa še niso 22 let stari. 
Gojenci imajo v zavodu hrano in stanovanje, name-
nu primerno vzgojo in pouk v obsega in po načrtu, 
kakor to velevajo državni šolski zakoni za gimna-
zije. V zavodu je letos 5 razredov, ki nimajo pra-
vice javnosti. Prosilci nuj prošnji za sprejem prilo-
žijo zadnje šolsko spričevalo, nato pa jim pošlje 
vodBtvo sprejemne pogoje, ki so tudi v plačevanju 
današnjim razmeram prikladni. Pogoje naj podpi-
šejo starši oziroma njih namestniki na pridejani 
list ter se s tem zavežejo, da bodo izpolnjevali 
obveznosti. Prošnje sprejema vodstvo do 1. avgusta 
vsako leto. Mesečnina po dogovoru, istotako vstop-
nina. Podrobni pogoji se pošljejo prosilcem, ki se 
priglase za vstop.'— Vsa tozadevna obvestila daje 
vodstvo salesijanskega zavoda, Veržej, p. Križeveš 
pri Ljutomeru. 

n Kekarje pri Beèieì ob Savinji. Kokarska 
»lepa« nedelja se bo praznovala, kakor običajno 
nedeljo po kaimelski Materi Božji, t. j. 17. juiija 
Začetek ob 10. 

n P. n. Snpanetva po Sloveniji vljudno prosimo 
da naznanijo morebitne premembe pri l e tn ih 
sojenih, da se lahko poskrbi za popravo v 
zaznamku sejmov. Tozadevna obvestila prosimo do 
IS. julija letos na Založništvo »Drufioske pratike« 
v Ljubljani. 

Gojiteljice miši. Strah 
žensk pred mišjo je pre-
Sci žc davno v pregovor 
in tvori priljubljen motiv 
vsem Šaljivim listom. V 
resnici ps se je moral ta 
zgodovinski strah med za-
stopnicami šibkega spola 
že iprecej preživeti. To 
dokazuje mišja razstava v 
Londonu; večina rantav-
lialcev, ki so z uspehom 
üoiili mi*i, so bile ženske. 
Razstavljenih ie bilo oko-
li 70 vrst miši z najraz-
ličnejšo dlako. Videle jo 
se celo modre miši. Odli-
kovane miši so dospele 
večinoma iz Škotske in 
Irske ter so prepotovale 
precej sveta, predno so 
dospel« n» razstavo. 

Spravljivo«!. »Sedaj pa 
Vas moram še opozoriti, 
da naša družina je za ve-
čerjo samo sočivje.« »O, 
nič za to, gospa,« odvrne 
Jiova služkinja, »bom pa 
laz meso pojedla.« 

V pisarni. »Strojepiska 
nočete biti, gospodična, 
P'1 ne znate niti traku 
napeti!« »Oprostite, go-
spod šef, kaj si virtuos 
sam napenja strune na 
vijolinot« 

Boječ soprog. »Oh, go-
spod stražnik, ali rai' ne 
ln hoteli ukazati, da naj 
s« odstranita od tu.?. Za 
celo uro čakam narnjsč 
na svojo imo, ki je «Ia v 
'o trgovino kupit p'i " 
vank.« par 

XX. Eliza. 

Zima je že minevala in nebo je vedno bolj na 
široko odpiralo svoje veke in prepuščalo na zemljo 
solnčno svetlobo. Svetloba je bila brez vsakih gor-
kotnih učinkov in solčni zahod je bil pust in žalosten, 
kakor da so bakreni solnčni žarki pozabili svojo pot 
in zaostali na gorah, morju a]i vasi. Toda bilo je 
svetlo in svetlobe si ljudje vedno žele, naj bo še tako 
medla. In ta'ko sem šel na izprehod opazovat, kako se 
daljša dan in solnce v vedno večjem loku meri ne-
beški svod. 

Tisti večer sem imel opravka pri očetu Lethe-
byju. Ko sem vstopil, sem tiščal v roki mal košček 
tiskanega papirja. 

»Ali uganete kaj imam v roki?« sem rekel in 

skrival papir. 

Ček za tisoč funtov8 ali škofovo pismo, da sem 

premeščen.« 

»Niste uganili. Poglejte!« 
Prepričan sem, da je bil tega papirja bolj vesel 

kot tisoč funtov ali škofovega pisma; prijazni urednik, 
ki mi je poslal prvi odtis pesmi Očeta Lethebyja, bi 
bil obilno poplačan za svoj trud, 5e bi videl mladega 
duhovnika, kako je bil vesel radi naklonjenosti. Toda 
to še ni bilo vse. Prijazni'urednik je pristavil tudi to, 
da je pesem izvirna in sé ne drži onih izvoženih 
potov, ki so običajna za podobne pesmi ter da bo radi 
tega vzbudila precejšnjo pozornost. To je bilo res-
nično. Mislim, da ne bom pretirava!, če rečem, da je 
bil ta dan poleg novomašnega najlepši v njegovem 
življenju. 

»Kako ste dobri, oče Dan! Kako naj se vam za-

hvalim?« 

» 20.000 Din. 

»Če se boste še odločneje oklenili dela, ki ste se 
ga lotili. Ali ste že kaj naredili?« 

»Ali mislite na knjigo?« ; 

»Da,« sem odgovoril, »in na dnevni red, ki sem 
vam ga predlagal. Ali ste vztrajno študirali vsak ve-
čer dve uri in pisali vsak dan od enajstih do dvanaj-
stih, kot sem vam nasvetoval?« 

»Ne bom vam prikrival,« je hitro odgovoril. »Nel 
Težave imam radi knjig. Razen Buthlerjevega »Živ-
ljenja svetnikov« nisem mogel dobiti nobene knjige, 
ki bi mi poleg pustega naštevanja del svetega Bacili ja 
in Obeh Gregorijev povedala kaj več o njih. Vrliutega 
v moji izdaji Butlerja ni važnih slovstvenih opomb, ki 
so — če se prav spominjam — bile v prvi izdaji. 
Dalje! Komaj primem peresnik, že pride gosjMt Luby 
in me prosi naj pišem poročniku Connanghtskih strel-
cev, naj ji pošlje njenega mladega sina domov. Postal 
je popolen pijanèc. Potem pride gospa Moriarty s 
jKHiižno prošnjo, naj pišem župniku pri Sveti Barbari 
radi njene hčere, ki je pred šestnajstimi leti odšla v 
Ameriko in tam izginila. Za njo se pr ipodi , . , « 

»Kar pustite, že vem kako je. Toda vsi ti dokazi 
vas ne bodo rešili. Vi morate delati, naj se vam ljubi 
ftli ne. Bom že poskrbel, da bodo te ovire izginile. V 
svoji omari sem dobil nekaj starih seznamov knjig, 
ki bi jih vi mogli uporabiti. Ti pisatelji so pisali o 
panteizmu in te bi mogli uporabiti pri razpravi o Ka-
padočanih.« Bral sem mu imena in naslove knjig. 

Nasmeh, ki se je pokazal na ustnicah očeta Le-
thebyja, se je kmalu izpremenil v glasen, neudusljiv 
smeh. 

»Kaj vendar berete, oče Dar.? Ali ne, veste, da 
je to kar ste' tu napisali, seznam največjih krivover-
cev kt brezvercev, katerih nauke je cerkqv obsodila. 
Morda ne boste dobili niti enega angleškega katoli-
škega učenjaka, ki bi že pisal kedaj o tem!« 



MED BRATI V TUJINI 
DekliSka aavetisée r Zagreba 

(Zagreb.) 

Društvo »Naä Dom« je preselilo svoje dekliSko 
zavetišče iz Trenkove ulice 18 v Beogradsko ulico 
gt 10, prvo nadstropje (južni del trga N). Novo 
gtanovanje je lepo in higijensko, a dekleta so jako 
zadovoljna. ZaveliSčc lepo napreduje, zagrebške 
gospodinje se zelo zanimajo za slovenska dekleta. 
V maju so na izrednem občnem zboru spremenjena 
pravila in s tem odstranjena vsa nesoglasja in sedaj 
sodeluje vodstvo dekliške Marijine družbe sloven-
skih deklet z odborom zavetišča sporazumno. Dekle-
ta, ki iščete službe po Zagrebu, ne pozabite na 
Beogradsko ulico 10! 

Slovenci povsod 

(Wauthier Braine — Belgija. 

Marsikateri prijatelj, ki me pozna, vprašuje, 
kje sem in kako se mi godi. Sem v Belgiji, v lepem 
kraju v graščini, ki je last grofinje Brochoven de 
Bergeyak. Sam Slovenec bivam tukaj, kjer je Bog 
podaril kruh meni in moji ljubi družiniei. Več 
kilometrov so oddaljene slovenske naselbine, kjer 
•o možje večinoma zaposleni po rudnikih. Od tam 
geni prejel pismo, ki mi ga piše družinski oče. 
Med drugim pravi: »Lepa hvala, ker me vabiš na 
oddih za nekoliko dni. Rad bi se odzval, a prija-

telj sedai niso več tisti časi, kot so bili nekdaj. 
Sem zadovoljen, če imam košček kruha. Samo po 
4 dni delani na teden in zaslužim, piSi in beri 
30 do 35 frankov dnevno. Nimam denarja za vož-
njo in potovanje. Tako se godi dandanes rudarjem. 
Kaj ni ta strašna kriza kazen za našo prevzetnost 
v boljših dneh, ko smo imeli vsega dovolj, pa še 
nismo bili zadovoljni? Kolikokrat se sedaj spomi-
njamo onih lepih dni! - Pozdravljam vse v do-
movini ter upam, da se kmalu vidimo v lepi Slo-
veniji. T. Gregorič.< 

I i Holandije 
(Eygetehoven.) 

V nedeljo, dne 12. junija so je vršil občni 
zbor društva sv. Barbare. V odbor so bili izvoljeni 
sledeči: M. Praznik, predsednik; J. Komac. pod-
predsednik; v. Plaznik, tajnik; A. Piaterič, podtaj.; 
F. Anziček, blagajnik; A. Kobula, odbornik. -
Pevski odsek je popoldne priredil koncert s pev-
skimi točkami. Občinstvo ni Siedilo z aplavzom, pri 
vsaki pesmi najbolj pri pesmi »Na dan<l Vprizorili 
so tudi dve igri in sicer: »Kakršen gospod tak slu-
gac in »Vedežc. Vloge so bile dobro naštudirane. 
Obisk je bil sijajen, vsa hvala igralcem in pevcem 
kakor tudi odboru, posebno zveznemu predsedniku, 
pevovodji g. Alojziju Kronovšku, kater: je z vso 
vnemo deloval zraven. Takšnih prireditev si želi-
mo še večkrat. 

f i * 7 » smbmbbf 

Dve največji letati sta «e »retali. V Berlinu sta se te dni srečala največje nemško letalo D 2500 
in angleški zračni orjak »Horacij«. Oba vozita na isti progi London—Berlin. 

Radio 
Program Radio Ljubljane od 7. do 14. julija. 
• Vsak delavnik: 12.15 Plošče — 12.45 Dnevne 

vesti — 13.00 Čas, plošče, borza — 18.00 Salonski 
kvintet — 22.00 Cas, poročila. 

Četrtek, 7. julija: 19.00 Slike iz narave — 19.30 
Akademski poklici — 20.00 Med Moravani II — 
20.30 Pevski koncert ge. Pavle Lovšetove — 21.10 
Vijolinski koncert ge. Fanike Brandlove — 21.45 
Prenos plesne glasbe z Bleda. 

—Petek, 8. julija: 19.00 Postanek in razvoj kine-
matografa — 19.30 Gospodinjska ura — 20.00 Med 
Slovaki — 20.30 Prenos iz Belgrada. 

Sohola, 9. julija: 19.00 Gimnastične vaje — 
19.30 Nekaj za starše — 20.00 Operni dueti: ga. 
Marčec-Olup, g. Marčec — 20.45 Harmonika solo, 
g. Slanko — 21.15 Salonski kvintet. 

Nedelja, 10. julija: 9.30 Prenos cerkvene glas-
be — 10.00 Nedeljske misli - 10.30 Pod Tatraml 
— 11.00 Salonski kvintet — 12.00 Cas, poročila, 
plošče — 15.15 Ljudska igra: Stabil goet — 16.00 
Plošče - 16.40 Zabavni kotiček - 17.00 Valčkova 
ura, salonski kvintet — 20.00 Duetni koncert gg. 
R. Zika (violina) in prof. Ravnik (klavir) — 21.00 
Prenos plesne glasbe z Bleda — 22.00 Cas, poro-
čila - 22.15 Salonski kvintet. 

Ponedeljek, 11 julija: 19.00 Vladimir Iljič Le-
nin — 19.30 Pot gline do kamenite posode — 20.00 
Celo solo, igra Bogo Leskovic — 20.45 Samospevi 
gdč. A. Kristanove - 21.15 Salonski kvintet. 

Torek, 12. julija: 18.00 Otroška ura - 18.30 
Salonski kvintet — 19.00 Umilivi dokazi za evan-
gelista) Istlnitost Boga - 20.00 Zdravilišča in leto-
višča Slovenije (esperanto) - 20.30 Prenos iz Za-
greba. 

Sreda, li. julija: 19.00 Nasveti za domači vrt 
—- 10.30 Literarna ura — 20.00 Glasbeno predava-
nj« - 20.80 Ljubljanski Sramel kvartet In g. Joža 
Likov» - 91.80 Salonski kvintet 

Nov« maša 

(Radomlje) 

Eno loto je preteklo, odkar pri nas vspešno 
deluje priljubljeni č. g. David Doktorič. Vnet za 
dobro svoje duhovne črede se z vso vnemo udej-
stvuje v cerkvi jn šoli, pa tudi zunaj povsod, kjer 
je treba. Prav . ponosni smo nanj in veseli smo, da 
ga imamo. Upam da mu bo tudi vsjielo za Radomlje 
pridobiti ekspozituro. Bog naj nam ga ohrani 
mnogo let. — V nedeljo, 10. t. m. bo daroval v lu-
kajönji cerkvi sv. Marjete prvo sv. daritev naš ro-
jak č. g. France Jereb. Vsa občina pa tudi sosedne 
fare se vesele tega dogodka, saj naša cerkev že 
53 let ne pomni nove maše. Zato se te dni čuti kar 
pomlajeno. Staršem novoroafinikovim pa čestitamo, 
da si je njihov sin izbral misijonski poklic in se 
tako hoče ves žrtvovati za Boga. Obema gospodoma 
pa kličemo: Bog vaju živil 

PoMbljtri bolnik 

»Kaj pa delaS, Vlado, aH »i znorel?« 
»Zdravila sem pozabil strasti!« 

Vasovanje sosedov 
Iz prve dobe mladosti se živo spominja«, 

da je bilo pred petdesetimi leti in čez vte 

drugačno življenje na naši vasi, nego je d», 

nes. Z redkimi izjemami, da sta se dva so. 
seda pisano gledala, je vladalo povsod na 
vasi najlepše soglasje. V bridkostih in težavah 
so tolažili drug drugega, ob nesrečah pom». 
gali drug drugemu. Koliko več je bilo rei 
nehlinjene, odkritosrčne medsebojne ljubezni 
med soprebivalci na vasi, nego je je dane«, 
Kako je bilo lepo, ko je ob nedeljskih in 
prazniSkih popoldnevih — po krščanskem 
nauku — obiskoval sosed soseda, ali se jih 
je zbralo več skupaj enkrat pri tem, drugič 
pri drugem gospodarju na možat pomenek. 

T à k o v a s o v a n j e imam namreč r 
mislih: vasovanje gospodarjev in resnih mož, 
ko je prihajal sosed k sosedu »v vas«, da gt 
povpraša za svet ali pa mu potoži svoje te-
žave, dobro vedoč, da ima opraviti z izku-
šenim svetovalcem in z m..že m tudi pleme-
nitega srca. 

Ali so taki časi res tako daleč za nami, 
da se jih komaj še spominjamo, kakor sanj ii 
davnine? Res, po večini drugačni so čaii 
danes. Medsebojna mržnja, zanetena in raz-
pihovana po oznanjevalcih duha, ki obvladuje 
danes svet, ki pa ni duh k r š č a n s k e lju-
b e z n i do b l i ž n j e g a ; škodoželjnost ia 
uživanje, ako pride kdo v nesrečo, ko se 
sosed sosedu roga izza hišnega vogla ali 
plota: to je duh današnjega časa, dobe civili-
zacije in takozvanega napredka. Človek že 
mori človeka, brata, — bi lahko rekli prosto 
po Prešernu, in: kako straSna slepota je člo-
veka! Razbrzdana strast viada danes tudi na 
naši nekdaj tako srečni vasi. Sosed se je pel 
izogibati sosedu — brat bratu, gledati ga i c-
prva postrani, nato ga začel, sam ne ve 
zakaj, celo sovražiti, podpihovan od tretje 
strani na kakršenkoli že način. Ne recite, da 
pretiravam, ali da gledam prečrno! Kako bi 
bil vesel vsakdo izmed tistih deset in stotisoč, 
ki mislijo enako kakor jaz, ako bi ne bilo 
res. Pa žalibog, da je. Ne mislim in tudi ne 
trdim, da vsepovsod. Toda le predobro vi-
dimo, da je tega gorja polno in vse preveč 
in da so le še prav redki kraji in izjeme, kjer 
ga je manj nego drugje. Ali je zato čadno, 
da narašča odpor proti slabemu, 

Ali bo v doglednem času bolje? Kdo ve? 
Gotovo je le eno: Dokler bo vladala 
ljudmi slepa strast name«!« krščanske lju-
bezni, ki more vrniti ljudstvu medsebojno M-
upanje, toliko časa ni upati, da se vrnejo tudi 
na našo vas zlati časi nekdanjih srečnih dni. 
Seveda: ob nedeljah in praznikih popoldne 
so navadno skoraj bolj nego v mestih prazne 
cerkve po deželi. Komaj boš našel v kmeč-
kem domu soseda, ki pride »vasovat« k 
sedu kot mož k možu, prijatelj k prijatelja. 
Vse prej dobiš v gostilnah in krčmah — * 
eni ene, v drugi druge vrste »somišljenikov«. 
Ti pa, namesto da bi iskali tega, kar bi nw* 
ralo ljudstvo d r u ž i t i ob današnjih tako 
žalostnih gospodarskih prilikah, iščejo le one-
ga, kar jih še bolj razdvaja. Po hrbtih ne-
spametnih ljudi pa plezajo nekateri, ki i"» 
je še danes nal kmetski gospodar — fle«ffl™ 
kmet. Pojdi, pojdi, kakor nekdaj, zopet scued 
»v vas« k sosedu kot prijatelj, toda ie v dubu 
krščanske ljubezni! F. K-n^ 

v vsako hišo Domoljuba! 



Zahvala 
Za vse sočutje, izkazano nam ob 

smrti predobrega soproga, očeta, deda, 
pradeda, gospoda 

Josipa Javornika 
trgovca in poieitnika v Žalni 

ter za pokionjene prekrasne vence in 
šopke «e vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem najiskreneje zahvaljujemo. 

Posebno prisrčno se zahvaljujemo g. 
primarifu dr. Jenku in g. dr. Gregorju 
Ferdranu ter g. župniku Šolarju za njih 
preljubeznivo skrb in izredno požrtvo-
valnost v teku bolezni našega dragega 
pokojnika. 

V posebno uteho nam je bila častna 
udeležba njegovih starih prijateljev, — 
prisrčna jim hvala) 

Nadalje se zahvaljujemo prečastiti 
duhovščini, šolskemu upravitelju g. Loj-
zu Webru, občinskim odborom, vsem 
gasilskim društvom m sploh prav vsem, 
kateri so spremljali dragega pokojnika 
na njegovj zadnji poti. 

Ž a l na , dne 30. junija 1932. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

„KARITAS" 
posmrtninski oddelek Vzajemne zavarovalnice nudi: 
Stalno enaki prispevki; sprejemoma samo 10 Din; 
po treh letih odkup, plačevanja prosto zavarovanje 
ter posojilo; dvojna potmrtnina v slučaju nezgodne 
smrti; brezplačno sozavarovanje otrok itd. Zava-
rujte sebe in svoje domače I Navodila: Pri krajevnih 
zastopnikih, župnih uradih ter »Karitas«, posenrt 

odd. Vzajemne zavarovalnice, Ljubljana. 

Najboljši šivalni stroji in kolesa 
so edino A D L E R - G R U Z N E R za dom, 

industrijo In obrt v vseh opremah. 

Ulolam i »kor »ki ptcllllli 
•Iro) D UBI E D 

"o«k » v«penju biezpla-
• NU k o cene. 

bllzo PreSerriovega spo-
menika za vodo. 

Večletna garancija. 
Tudi na obroke. 

Stanko: »Z najino zaroko je pri kraju. Ci-
ganka mi je ravnokar iz kart prerokovala, da 
bom poročil v enem mesecu lepo blondinko.« 

Francka: >Čisto v redu, saj v enem me-
secu sem že lahko plavolaska.« 

A SUHE GOBE 
JÈL kupujemo po najvišji dnevni ceni. 

I T / T S E V E » A K O M P . 
^ ^ m m m LJUBLJANA, Gosposvetska cesta št. 5. 

Zagovornik : »Bolje bo, ako dokažete svoj 
aiibi. Ali vas je kdo videl ob času zločina?« 

Obtoženec: »K sredi — nihče.« 

Mali oglasnik 
Vsaka droboa vrstica ali nje prostor velia za 
enkrat D u 5. Naročniki „Domoljuba" plačajo 
«amo polovico, ako kupujejo kmetifske po-
rebščine ali prodajajo svoje pridelke alf 

iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnikov 
aH vajencev in narobe. 

Zadovoljni boste, 
ko boste nosili čevlje, 
kupljene pri Jerneju 
Jeraj, Zapoge p. Smled-
nik. Samo ročno delo. 

Suhi flO&B » ' i n 
plačuje po najvišji 
dnevni ceni trg. firma 
J. Kušlan, Kranj, 

ninpsu s e gp re jme. _ 

Koseze 12, Sp. šiška. 

Csmentne Izdelke 
strešno, zidno opeko, 
cevi, vrtne ograje in 
vsa druaa dela izvršuje 
najceneje Tome Franc 
Dravlje 63 pošta St. Vid 
nad Ljubljano. 

Ualnner 28 čevljarsko 
• • J»«» obrt, ki ii>a 
veselje in dobro vzgojo, 
se sprejme. Fr. Travnik 
Trebnje, Dolenjsko. 

Kravo s teletom, 
lepo, težko in mlado 
proda .Tenko, Medvode. 

Plititoi stnjl 
št. 10/80 cm, 8/40, 8/50 
i'o 70 cm .<0/85 cm spec. 
Overlock 2 in 3 niti, in 
več rabljenih šivalnih 
strojev naprodaj. Hau-
šild, Tovarniška ul. 27. 

StdBNBljsIlB hiša 
nova v Ločni 27 pod 
sv. Katarino nad Med-
vodam se proda radi 
izselitve za ceno 29.000 
Din, pripravna za ka-
kega obrtnika kovača, 
čevljarja ali kako malo 
trgovino. 

I fmj . po nizki ceni 
Trmi SE dobro ohra-
njen bencin motor s 
6 K. S. ter velika žitna 
mlatilnica z dvojnim 
čiščenjem. •— Cena po 
dogovoru, Poizve se 
pri Kmetijskem društvu 
v Trbojah, p. Smlednik. 

siamoreznlca 
njena, močna, naprodaj 
za nizko ceno. Več pove 
Mirko Gregorin, meha-
nična delavnica, št. Vid 
nad Ljubljano. 

Izgubil se je pes, 
rujav, nizek, na poti 
iz Kranja v Šenčur. 
Sliši na ime »Neto«. 
Sporoči naj se na g. 
Franc fekerjanec, Ra-
domlje. 

Motorno3 Umi 
prestavami, dobro gu-
mo, v dobrem stanju, se 
za 220O Din in motor 
za motor-kolo, zelo do-
ber stroj, za 1100 Din 
proda. Trgovina Štru-
kelj, Vižmarje. 

Posojilo daje brez-
obrestno 
nakup nepremičnin : 
^Zadruga«, Ljubljana, 
poštni predal 307. — 
Iščemo poverjenike. 

Krojaškega vajenca 
sprejme takoj Ludvik 
Vidmar krojač,Trebnje 

JKaojšs posestvo 
kupim, če mogoče kje 
na Gorenjskem ali pa 
v Savinjski dolini. Po-
nudbe z navedbo cene 
in natančnim opisom 
je poslati na naslov F. 
Peternei, BaČne pri 
Poljanah nad škofjo 
Loko. 

Hiša i vrtom ™ 
v naj'em za več let pri 
Višnji gori pod ugod-
nimi pogoji. — Naslov 
M. Grilc. Deden dol 
št. 4, p. Višnja gora. 
Je pripravno za upo-
kojenca ali rokodelca. 

DEtO 
v. (oh težkih časih, se more Se naj-
lažje dobiti z ustanovitvijo domač« 
pletàfno. Ml damo vsakomur tekočo 
delo, kor smo odjemalci za pie enine, 
dobavimo prejo in liptačuM o zaslu-
žek za pletenje, knr dokazuje mnogo 
'/ahvalntc. Plgtto Se danes po Kmtis-

prospekte tvrdki 
Domača Pietarska Industrija, odd. 4 
Josip Kall», Marlbor, Trubarjeva j 

Brzoparilniki od 60 do 150 1, cena od 600 do 
1150 Din, kotli za žgaojekuho od ,30 do 751, 
cena od 520 Din dalje. — Ceiiik brezplačno! 

K o t l a r k a d . z o . z . 

Izdelovalnica vseh vrst kotlov, in kovinskih predmetov 

X.j«s5»£f«***£»» Gretforßiöeva nlfcft št 5-

Kupujte 

pri tvrdkah, 

h i ittserirajo 

v 

„DamtitjEifott*1! 

vati* je 4. julija * Novem mestu v žen-
ski bolnišnici Ana Mušič, babica iz Draga-
tuSa, in «icer vsled zastrupljenja pri izvrše-
vanju poklicnega dela. Trpela je dva mfeseca 
kakor Job: po vsem životu gniloba s huje se 
rajiirjajočim duhom kakor pri mrliču, vse 
tedne je ležala nepremično, gibala je le glava. 
Njena smrt je pretresljiv in glasen opomin 
sv, Pavla vsem, starim in mladim: »Kakor po-
dnevi pošteno hodimo...« Z zastrupljanjem 
samim ima pa opravka drž. pravdništvo in 
je le želeti, da bi se krivec ne odtegnil roki 
pravice. 

Suho grlo. Prvi ribič: i Ali je v našem ce-
lem čoJnu le košček suhega prostora, kjer bi 
lahk<j užigalico prižgal?« 

Drugi ribič: »Poskusi-na mojem suhem 
grlu.« 

DLAKE, CENI. DAME, na obrazu itd., Vas 
ženirajo, kvarijo Vam Vašo lepoto, eleganco 
in sramežljivost — »Venera« eliksir Vas reši 
v par sekundah, brez bolečin in nevarnosti, 
vseh nepotrebnih diak. Naročite še danes 
lepo dišeči VVenera«, ne bo Vam žal. — 
Steklenica 10 Din (predplačilo), Povzetje: 
18, dve 28, tri 38 Din - pošlje B. COTIO, 
Ljubljana VII (šiška), Kamniška ul. 10 a 

Ni čuda. — Miiha: »To je pa res čudno; 
kakor stopiš pred sodnijo, pa si obsojen. Zad-
njič so te zopet zašili.« — Luka: »To se ti zdi 
čudno? Ko pa je toliko paragrafov zoper enega 
samega človeka.« 

Miafilnice 
• s širokim bobnom in 

razne motorje nudi 

za bližajočo se žetev 

G o s p o d a r s k a z v e z a 
v Ljubljani 

Gospa (pestunji): »Ivana, ja kako more-
te brati roman, med tem ko otrok joka?« 

Ivana: »Sem se že tako privadila, da ine 
vpitje prav nič ne moti.« 

»Mislila sem, da z Doro ne govoriš.« 
»O, zdaj govoriva. Zvedela bi namreč ra-

da, kaj ji je Franca pravila o meni.« 

I . H l h l l ž 
Ljub l jano , Mesmi irtf 15 

Na m a l o D e l l l l h i Na te l lR» 

ltetameviteno 1839 Telelon m * 

V tramvaj je stopila starejša »frajla« t<» 
naročila sprevodniku, naj jo opozori, ko pri-
dejó do starega muzej«.'Kp se je voz ustavil 
pred tem poslopjem, je sprevodnik zpMical 
stari dami: »Stari muzej — izstopite.« 

( Iidajmtelj: »r. Frane Kulovce, 

• Gr «laik: Jei« K«M«ek-
Za Jugoslovansko tiskarno; Karel Ceč, 2* 



DOLŽNOST PODJETNIKA JE 
«it s i a l i , kako bo t » a e svo j ih p n i n s d x p r i l agod i l w a a m , ki j i h od jema lec ono re , i n 

kako bi da l s v o j » sodelavcem na jveč jo mogočo pì»è>*. Pe-iajočš M tem pr i nc ipu pro-

dajaflso danes obutev skoro a po iov ičso « s » c»i I jutskih cen. 

Vrst» »27.1S 
Okusni moäki poičevlji iz rujavega telečj«, 
boksa z močnim usnjatim podplatom, ''loüjj 
oblika da čevlje« posebno eleganco. 

Vrsta 01671» 

Čiimu ii sa«ičw«s aarctaega oaoja 1 jntiiijt 
stias podpktóME ia pate. Za «ksber materi»! 
lamé ira© Za acid ss petja in vsak itraps« 

Vrata lbet-90 
iKr-jäiu visoki čevtji iz ruiavega afi črnega 
tósa s ürperäias tssaiatiiB padpiatom. feti v 
raznih tajntiMasei;afc za isto ceno. 

Vrsta 13454)3 Za gospodinje: Vrata 3*Mö-03 Vrsta »67-22 
Enostavni ia okusm čevlji is satena s ;»i- Za rsakdanjo uporabo praktičen moìan m Udoben ževeli Jireke oMifce :z močne» 
visetto peto. Lahki 30 ia udobat. Potrebni udoben čevelj iz boksa, ki je potreben vsaki boksa z anaitjastiai podplatom. ki tadrii tri 
» sa orati in sprehod, gospodinji krat toliko kot usatati podplat 

Pr i aas d o b i t e d o b r e i n cenene n o g a v i c e : moške D i n 5 — t o t r o š k e D i n T—, ž e n s k e D i n 19"—. 

registri?»®» zsinga s sesneje i® zarez® 

Miklošičeva cesta štev. 6 (v lastni p a k t i ) 

obrestuje 

hranilne vloge po najugodnejši obrestni 

meri ter brez vsakega odbitka. Tudi rentni 

davek plačuje posojilnica sama. 


